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中投區複賽試題（一）【解答】 

一、 【解】 

因  所以 

 

其中 。 考慮 , 欲證 

 

令 則  且  

現在 

 

因此 
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所以 (＊)  

由(＊)知 

 

因此  

且  

 

 

二、 【解】 

 

因 ， A、C在 IO的不同側，又

，O、C在 AI的同一側(如右上圖)。因此 

。 

得 ，因此 O在 AC上。令 R、r分別為外接圓半徑及內切圓半徑。則

， 

。 

。不失一般性，設 。則 。以兩種

方式算三角形面積得 。因此 。由

，得 ， 。故 。 
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三、 【解】 

整除  

因 故 

整除 即 整除 . 

(以上結論用高中數學也可得到) 

注意：  其中 及

 

 

在 為遞增且  

故  

因此對  不整除  

對於 我們有 

 

因此，綜合以上討論，得 

正整數 滿足 整除 若且若唯  

四、 【解】  

設 則  

因 可被 9整除，   

所以 9整除 . 

同理，9可整除  

故 9可整除  

若 則 9可整除  這顯然矛盾。 
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因此不存在正整數 使得  

 

五、 【證】 

右圖中的小寫數字代表由該點走到 的機率，由

於對稱性 與 , 與 , 與 的機率相

同，按規則，它們滿足以下方程式： 

(1) 

(2) 

 

 

代入(2) 

 

代入(1), 得  

由 出發走至 的機率為 . 
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